
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Reuzenberenklauw  -  Bestrijding langs binnenwateren

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1368 van 30 mei 2017 gaf de minister 
een overzicht van de locaties langs Vlaamse binnenwateren waar de reuzenberenklauw 
werd aangetroffen. De minister gaf ook de laatste stand van zaken met betrekking tot 
het proefproject in Merelbeke en de samenwerking tussen de waterwegbeheerder en de 
gemeente Zwevegem. 

1. Kan de minister een actueel overzicht geven van de plaatsen in beheer of in 
eigendom van de Vlaamse waterwegbeheerders waar de reuzenberenklauw 
voorkomt? 

2. Op welke locaties in beheer of in eigendom van de Vlaamse waterwegbeheerders 
werd het afgelopen jaar reuzenberenklauw bestreden? Graag een overzicht van deze 
locaties, datum van de bestrijding, methode en (indien mogelijk) evaluatie van deze 
bestrijding. 

3. Ontving De Vlaamse Waterweg nv (DVW) het afgelopen jaar nog verzoeken van 
lokale overheden om samen te werken bij de bestrijding van de reuzenberenklauw? 
Zo ja, graag een overzicht, met telkens duiding van de aard van deze samenwerking.  

4. Kan de minister de stand van zaken schetsen met betrekking tot het proefproject in 
Merelbeke? 

5. Kan de minister de stand van zaken schetsen met betrekking tot de samenwerking 
tussen DVW en de gemeente Zwevegem?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 1238 van 20 juni 2018
van BERT MAERTENS

1. Actueel overzicht van de locaties waar reuzenberenklauw voorkomt: 

- Toeristische Leie, Sint-Martens-Latem, Pontstraat.
- Toeristische Leie, Gent, Snepkaai.
- Toeristische Leie, Drongen, Dijkweg.
- Toeristische Leie, Drongen, afwaarts Goedingebrug.
- Ringvaart om Gent Noordervak, Mariakerke, Ringvaartweg.
- Ringvaart om Gent, Westervak, binnenring kmpunt 39.4.
- Oude Dokken, Gent, Houtdok.
- Tussen stuw B4 Merelbeke en Grenadiersbrug te Eke langs de Boven-Schelde.
- In Zevergem ter hoogte van oude arm “De Spanjaard” en ter hoogte van oude 

arm “Bomput” langs de Boven-Schelde.
- In Oudenaarde ter hoogte van monding “Riedekensbeek” langs de Boven-

Schelde.
- In Oudenaarde ter hoogte van bedrijventerrein “Coupure” langs de Boven-

Schelde.
- Tussen sluis Moen en Knokkebrug te Zwevegem langs het kanaal Bossuit-

Kortrijk.
- Ter hoogte van de “Slijpebeek” te Zwevegem langs het kanaal Bossuit-Kortrijk.
- Tussen Wervik Stadskaai en Sluis Menen langs de Leie.
- Tussen Stad Menen en Brug Bissegem in Kortrijk langs de Leie.
- Oude Leiearm, Kortrijk, Broeltorens – Dambrug.
- Kortrijk ter hoogte van Kuurnepark.
- Tussen Brug N36 in Beveren-Leie en Brug N382 in Desselgem.
- Tussen de Machelenbrug in Zulte en Spoorbrug Deinze.
- Langs de Moervaart stroomafwaarts van de Spanjeveerbrug in Mendonk en 

stroomafwaarts de Sinaaibrug in Lokeren.
- Langs de IJzer in Nieuwpoort ter hoogte van de Hemmestraat.
- Verschillende locaties in Merendree: kruising kanalen, Loplas en Durmeplassen.
- In Damme langs Damse Vaart-Oost en Damse Vaart Zuid op verschillende 

locaties.
- In Damme-Moerkerke t.h.v. de Algonquinstraat. 
- Albertkanaal, Lanaken.
- Albertkanaal, Genk.
- Albertkanaal, Merksem, t.h.v. de Theunisbrug.
- Kanaal Dessel-Turnhout-Schoten, Beerse, bij de grens met Rijkevorsel.
- Kanaal Dessel-Turnhout-Schoten, St.-Job-in-‘t-Goor, boven sluis 2.
- Kanaal Dessel-Turnhout-Schoten, Schoten, beneden sas 8.
- Kanaal Bocholt-Herentals, Larum.
- Kanaal Bocholt-Herentals, Geel, afwaarts de Ganzenstraat.
- Kanaal naar Beverlo, Leopoldsburg.
- Nete, tussen Duffel en Walem.
- Dijle-afleiding, Mechelen, t.h.v. Eandis-Inter beton en McDonalds.
- Boven-Dijle, Mechelen, t.h.v. het stuw, containerpark Muizen, Hanswijckbeek, 

Handwijckhoeve, de Muizenbrug en de Baarbeek.
- Demer, tussen Diest en Zichem.
- Demer, ter hoogte van Vinckenberg.



- Schelde, Melle, afwaarts de Gondebeek.
- Schelde, Schoonaarde, t.h.v. Weert Oude Molen.

2. In 2017 werd op alle bovenvermelde locaties reuzenberenklauw bestreden. De 
reuzenberenklauw werd op minimaal twee verschillende tijdstippen tijdens het jaar 
handmatig uitgestoken. Deze werkwijze is effectief want we stellen vast dat op 
deze locaties de reuzenberenklauw vermindert. In 2018 werd de reuzenberenklauw 
een eerste maal bestreden in juni.

Enkel de locatie in Oudenaarde ter hoogte van bedrijventerrein “Coupure” wordt 
grotendeels gemaaid omwille van de hoeveelheid en het uitgestrekte terrein. In het 
najaar worden de locaties samen met de najaarsmaaibeurt gemaaid volgens het 
bermbeheerplan. Hier werden toen geen planten meer gevonden die in bloei 
stonden. Het uitsteken heeft een positieve invloed (vermindering van het aantal) op 
de hoeveelheden van dit jaar.

3. Neen, De Vlaamse Waterweg nv ontving het afgelopen jaar geen verzoeken van 
lokale overheden om samen te werken bij de bestrijding van de Reuzenberenklauw.

4. Het proefproject in Merelbeke is een project van de Provincie.

5. De samenwerking tussen De Vlaamse Waterweg nv en de gemeente is niet 
geformaliseerd, maar bestaat erin dat beide partijen sinds de zomer van 2016 elkaar 
op de hoogte houden als er reuzenberenklauw die zich op hun grondgebied 
uitspreidt, wordt verwijderd. De bestrijding gebeurt dan weliswaar apart, maar wel 
telkens in dezelfde periode. Deze samenwerking kan als positief worden ervaren 
waarbij de reuzenberenklauw efficiënter kan worden bestreden.


